
Την Πέμπτη 10 Μάρτη 2022, η Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΝΕΝ) και
ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Συνταξιούχων ΝΑΤ (ΠΣΣ-ΝΑΤ) διοργάνωσαν στον Πειραιά
εκδήλωση – συζήτηση για τον πόλεμο Ρωσίας – Ουκρανίας, με τίτλο:

Η Αριστερή και Κομμουνιστική Θέση για τον Πόλεμο

Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί, την ομιλία του στελέχους του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση, Μιχάλη Ρίζου.

Προσεγγίζοντας το θέμα της συζήτησης από την οπτική της συγκρότησης μιας μάχιμης
ανεξάρτητης πολιτικής γραμμής, απαραίτητης για το μαχόμενο εργατικό κίνημα για την
ανατροπή του πολέμου, και όχι με την απόσταση των δημοσιολογούντων στη δημόσια
σφαίρα, ο Μιχάλης Ρίζος τόνισε ότι τα πολεμικά γεγονότα είναι πολύ κοντά μας
προχωρώντας σε μια σειρά από ενδιαφέρουσες επισημάνσεις:

-Για τον χαρακτήρα του συγκεκριμένου πολέμου καθώς και του κύκλου πολεμικών
αναμετρήσεων στον οποίο έχουμε μπει στον εικοστό πρώτο αιώνα.

-Για τον τρόπο με τον οποίο ο πόλεμος αποτελεί ένα είδος προέκτασης της εκμετάλλευσης
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της εργατικής δύναμης, παραφράζοντας τη γνωστή φράση του Κλαούζεβιτς.

-Για το πώς πρέπει να σταθεί το εργατικό κίνημα στη χώρα μας απέναντι στην κυβέρνηση
Μητσοτάκη και το πολιτικό σύστημα γενικότερα, σε σχέση με τον συγκεκριμένο πόλεμο.

-Για τη λεγόμενη “σωστή πλευρά της Ιστορίας” και τις τερατώδεις πολεμικές προετοιμασίες
που γίνονται στην πλευρά της Δύσης, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.

-Για τα δημοσιονομικά προσχήματα με τα οποία η κυβέρνηση απορρίπτει τα αιτήματα του
μαχόμενου υγειονομικού κινήματος στη διάρκεια της πανδημίας, προσχήματα τα οποία
γίνονται βέβαια καπνός όταν πρόκειται για Ραφάλ, φρεγάτες και εξοπλιστικές δαπάνες.

-Για το αν μια αντιπολεμική φιλειρηνική στάση του εργατικού κινήματος απέναντι σε
άδικους πολέμους που εξαπολύουν ο καπιταλισμός και το κεφάλαιο, συνιστά ή όχι τακτική
ουδέτερης αδιαφορίας και ίσων αποστάσεων.

-Για την υπαρκτή τάση της σώνει και καλά υποστήριξης της μιας πλευράς ενός άδικου
πολέμου σε μια λογική μικρότερου κακού.

-Για τις επιπτώσεις που φέρνει ο πόλεμος στα δημοκρατικά δικαιώματα με την περιστολή
των ελευθεριών, όπως άλλωστε συνέβη και με την πανδημία.

-Για την απαράδεκτη προπαγανδιστική γενίκευση που ταυτίζει τους λαούς με τις
κυβερνήσεις τους καθώς και για το πολιτιστικό εμπάργκο λογοτεχνικών ή μουσικών έργων
κλπ.

Δείτε ολόκληρη την ομιλία με τις ενδιαφέρουσες ιστορικές αναφορές:

 




